甄選入學準備方式心得分享

  　      

                                                                             三信 洪紹慈

(如何準備學測
1. 把握暑假，跟緊進度
七月中開始暑輔，老師們都會很貼心的排好進度表。一開始的每回小考的範圍不會很大，認真的話唸完甚至還有剩餘的時間可放鬆一下。班上作息基本上以週為單位，像是禮拜幾固定考哪科；開始時務必要按表操課，不可允許自己落後，否則會越來越跟不上。

2. 先掌握課本的重點，不要自己嚇自己
很多人喜歡囫圇吞棗的讀一堆新買的參考書。我個人認為課本才是最重要的，參考書頂多只是輔助用。建議在暑假期間先全部看課本，反正小考進度也都是按照課本第幾冊第幾課排，用自修反而還要找進度很麻煩。要仔細讀但不要吹毛求疵，背一堆冷門的課外知識，畢竟學測比較注重基礎。
3. 讀書計畫
短期內可以模擬考為目標，我個人都以週為進度唸書。其實不用非常費心，跟著學校複習考的進度就OK，若行有餘力的話再加排自己比較弱的科目。周末很重要，但不要忽略平日晚上的時間；畢竟週末雖然較閒，時間也不是無限的。不建議自創一個跟學校進度完全脫離的進度表，因為這樣會錯過用小考檢測自己的機會，又會讓自己感覺很亂。也要注意段考等重要活動，把那個禮拜的時間空出來一點，反正貪心排太多進度也來不及讀完。
4. 好心情!
運動是很好的放鬆方法，在生理上可以幫助睡眠、解除坐太久腰痛(我個人超嚴重)，而且心理上會有種安慰效果，感覺高三也可以活得很健康!還有自己要調整心情，不要因為緊張而完全剝奪休閒的時間，例如睡前半小時還是可以看一點點課外書，或是聽音樂等等；若是整天只知道唸書效果不會太好的。
5. 零碎時間
大家都知道搭公車或捷運時可以背單字或默書，但很多人都會浪費吃飯的時間。我不是指邊吃邊唸書(會消化不良吧?)，是說不要常常一堆同學聚在一起吃飯，還有一搭沒一搭的閒聊，或是放學五點多跑去吃什麼好吃的或幹麼幹麼，這樣不知不覺就把吃飯時間拉長，休息時間縮短了。
6. 科目們
國文：課本先紮實的複習，作者的生平看細一點，會不時發現意想不到的好處。看自己弱的部份是什麼，例如我很不擅長詩句的排序還有挖空填辭，可以多做題目練習。
英文：單字4000是必備的，除了課內句型文法之外，可以多看課外文章學單字(例如New York Times之類的新聞)，還能順便了解時事。我個人最擅長英文，真的強烈建議各位，從生活中尋找新的單字，例如招牌、食品包裝或電影名稱都可以。
數學：選好一本參考書從頭做到尾，在不熟的題目上做記號，以後回來翻就可略過已經會的部份。
自然：文組的同學不可放棄自然!物理和化學主要是掌握高一的觀念，高二的內容可以挑自己有興趣的略為一讀。還有生物和地科，花點耐心，幾乎只要用背的就可以得分。
社會：我覺得社會是唯一有需要用參考書的一科，但請先把所有課本都複習過一輪後再看參考書，才知道哪些東西略知一二就好，哪些要很熟。
(推薦申請

要不要參加?

拿到成績單後心裡大概有個底，自己的成績接近理想中的科系，就可以考慮參加推甄申請。要注意自己個人的能力，例如有人容易怯場，口齒不清，可能就不適合；有些二類的科系好像只要再去考筆試，不用面談；評估自己的經歷或特殊才能是否能立於眾人之上。評估考上的機率，才能調整自己的心態，無論在面試還是指考有好的表現。
找到準備方向
先查清楚自己想要的科系的面試或筆試方向。大部分學校每年都採取差不多的形式。因為平常較少機會練習英文口說，但現在有越來越多科系會有英文關，若確定要考的科系有的話就要事先找人練習暖身；重點不是文法多正確，而是有自信且清楚的表達意思。有些科系不用面試的，就要全力把備審資料做到盡善盡美。
兼顧高三課業

準備面試期間還是要有考指考的必死的決心，所以段考還是要好好念。而且大部分的同學都要參加指考，所以你並不孤獨!

多查資料、多詢問

學校輔導室真的有很多資訊，還有自傳的範本可以參考，也可以詢問老師、學姐。還要上網看想要的科系的相關資料，對準備備審資料和面試本身都很有幫助。若同時申請好幾個相關科系，可先針對自己最想要的那個寫一份完整的自傳，稍作修改就可拿到別的科系使用。
自信心

雖然平常可能沒什麼感覺，但北一的學生整體來說的能力真的很強!若有能力差不多的別校學生，教授們有很大的可能會選擇北一人。充分的準備和適當的自信，是面試成功的不二法門。

